



SVEUČILIŠTE U ZAGREBU
HRVATSKI STUDIJI
STUDIA CROATICA

Privremeno Znanstveno-nastavno vijeće Hrvatskih studija Sveučilišta u Zagrebu na 1. sjednici u XXVII. akademskoj godini održanoj 18. listopada 2018. obaviješteno je

O VREMENU PRIMANJA ZA STUDENTE BEZ PRETHODNE NAJAVE

Vrijeme za konzultacije obveza je iz ugovora o radu svakoga zaposlenoga nastavnika i suradnika Hrvatskih studija.

Prema pravnom pravilu iz članka 19. stavka 1., članka 23. i članka 27. stavka 1. Kolektivnoga ugovora za znanost i visoko obrazovanje (Narodne novine, broj 142/10) poslovi zaposlenika u znanstveno-nastavnom, nastavnom i suradničkom zvanju u okviru 40-satnoga radnoga vremena jesu i „poslovi koji se smatraju sastavnim dijelom nastavnoga opterećenja: terenska nastava, konzultacije, mentorstva, korekcije programa, pregled programa, seminarskih radova, mentorstvo diplomskih radova i dnevnika prakse, ispiti, kolokviji, priprema, usavršavanje u nastavnim vještinama, rad u vijeću visokoga učilišta, rad u povjerenstvima visokoga učilišta“.

Konzultacije pomažu studentu da lakše svlada gradivo i da stvori osobni odnos s nastavnikom, a nastavniku da bolje upozna svoje studente, njihove sposobnosti i poteškoće.

Na prijedlog povjerenice za nastavu i studente i po pročelnikovu nalogu stručni suradnik u Pročelnikovu uredu poslao je 11. listopada 2018. e-pismo nastavnomu osoblju s molbom da omoguće i daju na uvid studentima svih studijskih programa podatak kako imaju mogućnost konzultacije, da im nastavnici stoje na raspolaganju za konzultacije bez najave svakoga tjedna tijekom nastavne godine i ispitnih rokova, unaprijed određenoga dana u radnom tjednu tijekom sata vremena. Ukupno 84 zaposlenika Hrvatskih studija u znanstveno-nastavnom, nastavnom i suradničkom zvanju zamoljena su da tu obavijest stave na vrata svojega kabineta, kao i uz svoj profil na mrežnim stranicama Hrvatskih studija te da u tom vremenu budu dostupni studentima. Ponuđena im je pomoć informatičara oko stavljanja toga podatka na mrežne stranice te su zamoljeni da potvrde kako su vrijeme primanja za studente oglasili i na mreži i na vratima kabineta.

Nakon što su dva nastavnika izrazila protivljenje tomu da unaprijed odrede sat vremena raspoloživosti za primanje studenata bez najave, a kako se temeljem navoda tih nastavnika ne bi stvorila pogrešna slika o redovitim konzultacijama, pročelnik je 13. listopada 2018. svim nastavnicima uputio e-pismo moleći ih da uzmu u obzir usporedive primjere.

Prema obavijestima dostupnima na mrežnim stranicama na Odsjeku za kroatistiku Filozofskoga fakulteta Sveučilišta u Zagrebu (<http://kroat.ffzg.unizg.hr/index.php/kroatistika/nastavnici>), od 41 nastavnika i suradnika, samo se kod tri nastavnika, od čega dva predstojnika, treba prethodno najaviti, a svi ostali (njih 38, tj. 93 %) primaju studente u za to unaprijed određen sat u tjednu.

Od 14 nastavnika na Odsjeku za filozofiju Filozofskoga fakulteta Sveučilišta u Zagrebu (<http://www.ffzg.unizg.hr/filoz/nastavnici/>), 11 (79 %) ih ima unaprijed određeno vrijeme



konzultacija, jedan prima studente „poslije nastave i prema dogovoru“, a samo dva „prema dogovoru“.

Na Odsjeku za filozofiju Sveučilišta u Mainzu (<https://www.philosophie.fb05.uni-mainz.de/kontaktdaten/>) većina vanjskih suradnika („Lehrbeauftragte“ i „Privatdozenten“) nema stalnih konzultacija („Sprechzeiten“), ali to ne vrijedi za tamošnje nastavnike koji jesu zaposlenici Sveučilišta i koji imaju svoje kabinete (usp. „Wissenschaftliche Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter“ i one u kategoriji „Professoren“, osim voditelja „Studium generale“, jednoga „privatnoga docenta“ – koji vjerojatno nije u radnom odnosu – i još dvoje nastavnika u toj kategoriji).

Ni na Sveučilištu u Beču ne misle da su termini stalnih konzultacija („Sprechstunde“) besmislica ili nešto što je u neskladu s praksom i radom studenata i nastavnika pa ih imaju gotovi svi (mnogobrojni) profesori na germanistici (<https://www.univie.ac.at/germanistik/team/>), čak i emeritirani profesori i zaposlenici u suradničkim zvanjima. Od 29 profesora germanistike studente u unaprijed određeno vrijeme prima njih 25 (86 %). Od 16 profesora filozofije na Sveučilištu u Beču (<https://philosophie.univie.ac.at/institut/mitglieder/professor-innen/>) njih pet nema rubriku „Aktuelles“, gdje se objavljuje taj podatak, a od preostalih 11, devet (82 %) ih ima unaprijed određen sat primanja studenata bez najave, a samo dvojica primaju „prema dogovoru“.

Prednost i važnost nastavnikova dežurstva radi primanja studenata bez prethodne najave jest u činjenici da se mnogi studenti ustručavaju zatražiti konzultacije, pa se uspostavom „otvorenih vrata“ želi unaprijediti znanstveno-nastavni tijek, poboljšati komunikaciju nastavnika i studenata, poticati otvorenost, akademski dijalog i bolji uspjeh studenata u studiju.

Dodatna prednost fiksnoga termina konzultacija jest da studenti znaju kako u to vrijeme nastavniku sigurno mogu donijeti ispričnice zbog izostanka s nastave, preuzeti: potpis u indeks, dodatnu literaturu u tiskanom obliku, izvornik potpisane preporuke ili neke druge isprave.

Utvrđivanje sata vremena u kojem nastavnik prima studente ni na koji način ne sprječava da u sklopu svojega 40-satnoga radnoga vremena tjedno nastavnik održava i dodatne konzultacije prema dogovoru s pojedinim studentima, osobito kad je riječ o mentorstvu i drugim trajnijim oblicima suradnje.

U Zagrebu, 18. listopada 2018.

Klasa: 640-01/18-2/0011

Ur. broj: 380-1/1-18-024



Pročelnik

izv. prof. dr. sc. Mario Grčević

Dostaviti:

1. Svi zaposlenici
2. Pismohrana